

# 僑界千人慶十一國慶

【明報專訊】中華會館聯合僑團及各界人士慶祝中華人民共和國成立54周年酒會，昨日在華埠富大酒家盛大舉行，筵開百席，有來自98個大溫僑團近千人參加。

## 筵開百席 98僑團參加

中華會館副主席馬清石在致辭時指出，中國已在2002年，超越美國成爲

吸收外資最多的國家，他認爲假以時日，中國將是世界上最富強的國家。

應邀致辭的中國駐溫哥華總領事李元明則指出，今年上半年中國的國內生產總值（GDP）成長達到8.2%，增長速度高於預期，預估到今年年底，全年的國內生產總值成長將在7%以上，中國正朝着在2020年，達到全面小康社會的方向邁進。

李元明說，中國經濟改革開放帶來的成果，是中國政府、人民和海外華人共同努力的結果，因此他特別藉昨日僑界慶祝國慶酒會的機會，舉杯向僑界人士祝福，表示對他們的感謝。

昨日酒會的來賓很多，有來自聯邦政府的國會議員梁陳明任、省議員黃耀華、李燦明、市議員蘇利文（Sam Sullivan）等政要，均出席了昨日的酒

中國駐溫哥華總領事李元明（中）與中華會館及來賓一同祝酒。

（區肇雄攝）

【明報專訊】由加拿大青年領袖中心主辦三個兒童及青少年課程。培訓優質青少年系列課程，內容包括：1. 優質青少年培訓班，本工作坊透過深入淺出的遊戲、溝通技巧、心理戲劇，幫助青少年了解自己的性格、優點及弱點，達致個人成長成功的人際關係，建立良好的基礎準備將來踏入社會。上課時間：十月二十五日至十二月六日，下午四時至六時，年齡：十三至二十歲。

2. 兒童EQ增值班(Motivational EQ)，內容：EQ與動力，認識情緒(例如挫折或憂慮的管理)，積極思想，自

尊五部曲等。上課時間：十月四日至十一月二十九日，下午二時至三時(十一月一日無課)，年齡：六至十歲。

3. 突破自我成長課程，助少年人重新認識自己，了解及發揮個人的長處，建立自信和確定自己的價值。鼓勵少年人擴闊社交圈子，學習與人相處的技巧及建立支持小組網絡。上課時間：十月四日至十一月二十九日，下午三時至四時(十一月一日無課)，年齡：十至十二歲。報名及查詢電六零四·六一八·八七七一葉先生/六

## 心連心賑災行動 T恤義賣籌萬元

【明報專訊】心連心卑詩賑災大行動聯同來自內陸麥克盧爾（McLure）的3名消防員，經過一連兩天的T恤義賣活動，再爲北湯普森援助基金會籌得10,069元，這筆款項，會供北湯普森（North Thompson）的消防局，購買一部新的消防車，取代沿用了40年的舊消防車。

心連心卑詩賑災大行動的發起人和義工，過去兩天，聯同訪溫市的麥克盧爾3名消防員，先後於列治文中心、華埠廣場、新瑞華海鮮酒家等多個地點進行T恤義賣。

連續兩天的義賣反應不錯，經點算後，總共籌得逾一萬元。較早時，心連心卑詩賑災

心連心卑詩賑災大行動的發起人、僑團代表和麥克盧爾的消防員，周六穿上T恤，預祝義賣成功。

【明報專訊】中僑互助會菲沙街服務中心，定於十月份舉辦以下各項免費國語或粵語新移民講習班、行業講座及公共教育講座。歡迎新移民及有興趣人士參加，旨在讓參加者了解本地情況，認識各種制度，早日投入社區。

成功就業快線之課程說明會，定於十月份逢星期三上午九時半至十一時半推出，內容包括成功就業快線的課程目標、簡介及參加資格，歡迎正在積極尋找工作但遇到障礙的人士參加免費新移民國語講座之如何爭取就業機會，定於十月八日星期三下午一時至二時半推出，內容包括就業市場概況、本地找工作需注意的事項、個人求職方面的準備及社區在求職方面提供的服務。

免費新移民國語講座之醫療保險、教育制度及兒童稅福利金簡介，定於十月十五日星期三下午一時至二時半推出，內容包括卑詩省醫療制度包括哪些服務、如何申請醫療減免、卑詩省教育體系、兒童稅福利金申請及注意事項。免費新移民國語講座之如何購買新車及二手車，定於十月二十二日星期三下午一時至二時半推出，內容包括如何選擇適合個人需要的新車及二手車、各種買賣途徑、汽車買賣手續、買車者的權益及如何確保汽車順利轉手。

免費粵/國語公共教育講座之海關與您，定於十月二十三日星期四下午一時至二時半舉行，內容包括新移民入境報關條例及相關事宜。加國公民長期居留海外返加時應注意的事項、旅遊免稅額。以上講座及活動假中僑互助會菲沙街服務中心舉行，需預先報名留位。有興趣人士可致電六零四·三二四·一九零零或前往菲沙街5836號中僑互助會菲沙街辦事處查詢及報名。

## 菲沙中僑十月多項免費講座

心連心卑詩賑災大行動將籌得的款項送交北湯普森的代表。

●中僑互助會將於十月三日(星期五)早上十時至十一時半，於華埠辦事處二十八號片打西街二零七號室「健康資訊中心」舉行「女性滋補」國粵語講座。內容包括：女性於不同階段如何以湯水食療保養身體，家常藥膳食譜，常用中藥材料介紹等。講座由溫哥華國際中醫學院醫師主講。費用全免。報名請電六零四·四零八·七二七四內線二零七一胡小姐。

●溫哥華大歌劇院定於十月八日下午七時卅分假市中心圖書館舉辦免費講座，介紹該劇院於十月十一日至十八日上演的《金山玉女》。《金山玉女》是普契尼所作的描寫美國西部淘金年代的歌劇。劇院希望藉此免費講座提高市民觀賞歌劇的興趣。

●高齡活鄰會中心完美難求親子互助小組以互助分享的形式，了解幼兒身體和思維成長的需要，學習家居安全和解決幼兒行爲的秘訣，父母如何留點時間給自己和減壓的方法。日期：十月七日至十一月十八日(星期二)；時間：下午六時三十分至八時三十分；對象：有零至五歲孩子的父母。附設免費托兒服務。國粵語講。查詢詳情，請致電與黃鳳萍(Ginny Wong)聯絡，電話：六零四·四三五·零三二二。地址：5288 Joyce Street, Vancouver, BC V5P 6C9。

●列治文青少年服務社新開設了一所「青少年活動中心」。該中心將於十月八日星期三正式啓用。中心內設有免費康樂設施、青少年輔導、青少年及家長講座等等。歡迎任何列治文青少年及家長參加。另外，中心將於十月十六日下午二時至四時舉辦開幕儀式(Open House)，免費茶點招待，歡迎任何人士參加。

查詢可電：六零四·二七一·七六零零內線一六或六零四·六四四·七七一三孫先生。●活泉中心定於十月十一日(周六)舉辦感恩節三文魚回流菲沙一日遊，行程包括前往溫泉觀賞沙雕、採果與甜玉米、新娘瀑布、明德花園等，回程酒樓晚飯，費用大人二十九元，小童十四元(十歲以

學校又開學了。傳出北溫的一些公立學校收了外國留學生導致本地的學生沒書讀之苦。

一個外國留學生要付一萬多的學費，學校爲了經費也不理法律的要求，造成在校區內的學生沒書讀，其實是不合乎學校法的條文的。唯一例外是這些校區內的學生有特別要求，那麼學校的位子不夠便可不收。譬如說需要念ESL的學生便很多時候要到別的校區的學校念英文。這對新移民來說，是增加額外的工作。有些人以爲在好學校的校區買了房子便可以在那讀書，結果是白費了心機，學校額滿。

現在北溫的家長是本地人那更是火大了，因爲是外來人靠付錢把位子拿走。其實這裏公立的學校一直是向錢看。並且作爲辦教育來說，其賺錢手法和做生意的沒有太大分別。

列治文區的公立學校最擅長的一

## 公立學校也向錢看

招，便是要這裏出生和父母不在的小孩去找法庭認證的監護人，才讓他以本地生的身份讀書，不然便要他交外來生的學費。這樣做其實是沒有法律的根據。因爲學校法的規定只是說那學生在那居住便可在那校區內讀書，也沒有說學生的家長要住在那，或者要有法庭認定的監護人。真正的問題是學校要防止那些在此地出生的小孩來讀免費書。不少人來此地生小孩，然後小孩到

也防止他們讀免費書。

爲什麼這現象最近幾年才出現？因爲是這幾年公立學校才公開招收海外留學生，是一條財路。當然，如果你是交外來生學費的留學生，便不用有法院認定的監護人的這回事。學生寄住的家長便可以做監護人。當然，最過份的是好些擺空城計的移民的小孩也給學校如此對付。譬如說已經是移民的父母在海外工作，把小孩放在此地生活與念書。

儘管在這校區已買了房子，交地稅(其中包括學校稅)，如果大人不在的情況被學校知道，學校便又用找法院監護人的難題來麻煩，甚至說不許小孩上學。請問不讓小孩上學是對得起小孩的做法嗎？當然，父母不在對小孩不是好事，但爲什麼如果你是交貴學費的，父母在不在身旁都不要緊？隨便一個監護人便可以？如果是真正爲小孩的利益着想，那和交不交學費無關，硬性規定父母要在便好。然而如果這樣，爲什麼留學生的父母可以不在，移民的小孩父母卻一定要在？這便是我們社會向錢看和偽